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Vyřízení žádosti o přehodnocení způsobu vyřízení podání zřizovatele právnické osoby 
Základní škola, Šlapanice, okres Brno-venkov, příspěvková organizace

r v
Město Šlapanice 
​........ ​............... ​........... 
starostka
Masarykovo náměstí 100/7 
664 51 Šlapanice

Vážená paní starostko,

dne 23. 11. 2022 bylo České školní inspekci (dále „ČŠI“) doručeno Vaše podání 
označené j ako žádostí o přehodnocení způsobu vyřízení našeho podání ze dne 20.09.2022 SLP- 
KS/92106-22/BOZ, ve kterém rozporujete postup zvolený při inspekční činnosti provedené 
Jihomoravským inspektorátem ČŠI na základě podnětu zřizovatele a školské rady, a požadujete 
provedení standardní inspekce podle § 174 odst. 2 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, 
základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění 
pozdějších předpisů, se zaměřením na všechny informace uvedené ve výše uvedených 
podnětech.

K obsahu Vašeho podání uvádím následující:
Při inspekční činnosti na základě podnětu zřizovatele školy a školské rady realizované podle § 
174 odst. 6 školského zákona se inspekční tým vyjádřil k těm skutečnostem, které svým 
obsahem spadají do působnosti ČŠI vymezené v § 174 odst. 2 školského zákona. Inspekčním 
výstupem je výsledek šetření stížnosti ČŠIB-1361/22-B ze dne 7. 11. 2022 (dále jen „výsledek 
šetření ČŠI“), který nikterak nezpochybňuje skutečnost, že alkohol do základní školy nepatří. 
Inspekční tým se v něm v rozsahu kompetencí ČŠI zabýval postupem ředitele školy při zajištění 
podmínek vzdělávání a bezpečnosti žáků v souvislosti s prošetřením podnětů (zřizovatele), 
které poukazovaly na možnou konzumaci alkoholu pedagogickými pracovníky školy při 
vzdělávání žáků. Ze šetření provedených dříve zřizovatelem, doručených podkladů je zřejmé, 
že stanovené postupy školy a opatření přijatá vedením školy nebyly ve všech případech účinné, 
což potvrzuje i výsledek šetření ČŠI. Smyslem inspekční činnosti ale není zjišťovat a 
dokumentovat pochybení jednotlivých pedagogů nebo vedení školy, ke kterým došlo 
v minulosti. Proto inspekční tým hodnotil kroky ředitele školy učiněné po prokazatelném 
upozornění na možnou konzumaci alkoholu (tedy po 10. 6. 2022), a to v souvislosti se 
vzděláváním a s ním přímo souvisejícími činnostmi. V tomto kontextu hodnotil ředitelem školy 
přijatá opatření k prevenci nebo zamezení opakování obdobných situací, nikoliv minulý stav. 
Z přeložené dokumentace sportovních kurzů, kterou měl inspekční tým k dispozici, 
nevyplynuly zásadní nedostatky v oblasti personálního zajištění kurzů. Nicméně pouze
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z dokumentace nelze dovozovat, že během konkrétních akcí byly všechny konkrétní kroky 
realizované a interní pokyny dodržené. V tomto směru je důležitá průběžná a opakovaná 
kontrola ze strany vedení školy, která je součástí opatření přijatých k výsledku šetření stížnosti 
ČŠI (Sp. SLP-KS/23579-2022/BOZ, ze dne 14. 12. 2022).
ČŠI také není oprávněná vyžadovat po škole kroky nad rámec školského zákona, posuzovat 
problematiku dodržování pracovně-právních předpisů a vyjadřovat se k opatřením ředitele 
školy, jakožto zaměstnavatele v této oblasti. Do této oblasti patří například i zmíněné využívání 
prostor školy zaměstnanci školy mimo pracovní dobu, na kterou upozorňovala odborová 
organizace.

ČŠI při prošetření obsahu podání nevycházela jen z vyjádření ředitele školy, ale sdělené 
skutečnosti ověřila také analýzou a kontrolou příslušné dokumentace. Zdrojem relevantních 
informací byly také údaje z žákovských dotazníků zadaných školou jako forma zpětné vazby 
k realizovaným sportovním kurzům a dalším akcím organizovaným mimo pravidelnou výuku, 
a dále výsledky dotazníkového šetření „Škola a já“ realizovaného ve školním roce 2021/2022 
společností ................., které reflektuje názory žáků i jejich zákonných zástupců. Inspekční tým 
měl k dispozici také výpis z elektronického informačního systému školy, prostřednictvím 
kterého celkem 12 zákonných zástupců žákyň tříd VIII. B a VIII. E informovalo o zrušení účasti 
na vodáckém kurzu (ze zdravotních či rodinných důvodů, kolizí s jinými sportovními akcemi a 
také z důvodu neúčasti kamarádek), pět z nich neuvedlo důvod. Inspekční tým ČŠI má v dané 
situaci omezené možnosti získat vyjádření těchto zákonných zástupců žáků, pokud se na ČŠI 
neobrátili přímo, nebo případně požadovali po zřizovateli zachování anonymity.

Z výsledku šetření ČŠI nevyplývá, že prezentace alkoholu na sociálních sítích a profilech školy 
je nepřezkoumatelná. Dokument doslova uvádí: „Zda se na oficiálních účtech sociálních sítí 
školy v minulosti skutečně nacházely nevhodné příspěvky nebylo možné v době inspekční 
činnosti jednoznačně s ta n o v i tToto konstatování vyplývá z faktu, že inspekční tým nepotvrdil 
publikaci na oficiálních účtech školy žádného ze tří snímků (muž se psem, žáci ve třídě, 
degustační stůl), které byly přiložené k podání zřizovatele, zároveň ale nemohl jejich publikaci 
v minulosti žádným způsobem vyvrátit. Inspekční tým přitom nehodnotil jen obsah oficiálního 
účtu na Instagramu, ale také prezentaci školy na Facebooku, která je mnohem obsáhlejší 
(řádově stovky fotografií).

K požadavku na provedení inspekční činnosti podle § 174 odst. 2 školského zákona proto, aby 
byla ředitelem školy přijata a realizovaná opatření k odstranění zjištěných nedostatků, 
stanovena lhůta k jejich realizaci a provedená následná kontrola jejich plnění sdělujeme, že 
povinnost přijmout a realizovat výše uvedená opatření vyplývá přímo ze školského zákona (viz 
§ 175, odst. 1 školského zákona). Realizace inspekční činnosti podle § 174 odst. 6, v rámci 
kterého je výsledek šetření předávaný k dalšímu řízení zřizovateli školy, umožňuje mimo to i 
uplatnění zřizovatelských kompetencí vůči řediteli školy. Následnou inspekční činnost 
zaměřenou na ověření účinnosti opatření přijatých a realizovaných vedením školy v oblasti 
působnosti ČŠI je  možné uskutečnit s větším časovým odstupem, kdy právě v tomto mezidobí 
by mělo dojít ze strany vedení školy na popud zřizovatele k aplikaci nápravných opatření.

S pozdravem

........ ​......... ​..................... 
ředitelka Jihomoravského inspektorátu
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